

Prilog 1:



**Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 18. 4. 2024. godine

PREDLOG

**PLATFORMA
za učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na neformalnom
sastanku ministara evropskih poslova (GAC), koji će biti održan 29-30. aprila 2024.
godine u Briselu, Belgija**

I Uvod

Neformalni sastanak Savjeta za opšte poslova (GAC) održaće se u Briselu 29-30. aprila 2024. godine. Tokom ovog sastanka ministri za evropska pitanja okupiće se da razmotre inicijative vezane za određene teme i konfiguracije Saveta. U fokusu ovog konkretnog sastanka biće promovisanje i jačanje mehanizama vladavine prava.

Zemlje proširenja su takođe pozvane da učestvuju u razgovorima. Konkretno, na poziv ministarke vanjskih i evropskih poslova Kraljevine Belgije Hadje Lahbib, delegacija Ministarstva evropskih poslova na čelu sa ministarkom Gorčević, učestvovaće na neformalnom sastanku ministara evropskih poslova. Neformalnom sastanku ministara za opšte poslova prethodiće proslava dvadesetogodišnjice proširenja, kada je 10 zemalja primljeno u EU.

II Ciljevi i značaj posjete

U smislu perspektive daljeg proširenja, neophodna je postepena integracija i izgradnja osnova za jače i otpornije ekonomije, a koristi će građani osjetiti i u fazi procesa proširenja. Stoga je potrebna izgradnja zajedničke vizije budućnosti kroz uspostavljanje bližih osnova i dublje saradnje između Evropske unije i država Zapadnog Balkana. Region Zapadnog Balkana suočava se sa brojnim izazovima, stoga je Evropska unija preduzela konkretne inicijative za ideju proširenja, a posebno kroz novi Plan rasta za Zapadni Balkan. Crna Gora je jedna od rijetkih zemalja u regionu koja je izradila predlog plana reformi za povlačenje sredstava iz Plana rasta za Zapadni Balkan.

Najavljeni sastanak biće prilika da se razmijene mišljenja o, između ostalog, pitanjima vezanim za regionalnu saradnju, izgradnju povjerenja, identifikaciji izazova i procesu ubrzavanja evropskih integracija.

Učesnici će razgovarati o izazovima, potrebama i najboljim praksama vezano za reforme vladavine prava u okviru procesa proširenja. Stoga je učešće na neformalnom sastanku ministara evropskih poslova prilika za uspostavljanje bližih odnosa i dublje saradnje između Evropske unije i država Zapadnog Balkana, jačanje pozicije i vidljivosti Crne Gore na međunarodnom planu i dalju afirmaciju Crne Gore kao pouzdanog partnera.

Zajednička obaveza Evropske unije (EU) i država regiona je da održe zamah proširenja, i Crna Gora će naredni period iskoristiti za ubrzane reforme.

Učešće ministarke Gorčević biće prilika za predstavljanje trenutnog stanja u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, budućih aktivnosti u vezi pripreme i sprovođenja Reformske agende za Instrument EU za reformu i rast, kao i za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija.

U prisustvu zvaničnika EU, Crna Gora ima šansu da predstavi dobre rezultate u u oblasti vladavine prava, sprovođenju neophodnih reformi i intenzivnom tempu realizacije aktivnosti u poglavljima 23 i 24, koji ima za cilj konačno dobijanje IBAR-a, te uvođenje Crne Gore u finalnu fazu pregovaračkog procesa – zatvaranje poglavlja.

III Sastav delegacije

Za članove delegacije određeni su:

- Maida Gorčević, ministarka Ministarstva evropskih poslova
- Bojan Božović, državni sekretar u Ministarstvu i nacionalni IPA koordinator

IV Ocjena potrebnih finansijskih sredstava

Troškove učešća delegacije snosi Ministarstvo evropskih poslova, a djelimično organizator.